

二〇二二年四月六日至四  
月二十三日

周年慶

『禮拜法華經』  
靜思堂場次

五十六週年慶，一路  
走來方向始終不變，  
馬來西亞分會深耕二  
十九年，依循上人已  
鋪就的『妙法蓮華經』  
為菩薩道的法髓。  
隨著國家政策逐步放  
寬，只要嚴格依循防  
疫準則，宗教活動可  
以進行。今年週年慶  
禮拜法華經場地是回  
歸到靜思堂舉辦。

去年的靈鷲山說法臺  
今年轉移到靜思堂的

感恩堂。



攝影者：顏文煌



靜思精舍布景

靈鷲山說法臺

攝影者：唐素芬

# 籌辦法會 信願行

● 同仁們謹記郭濟航師兄的叮嚀年年禮拜法華經，彼此累積智慧及發心立願在『同事』之間『度』此生，而不是一『渡過』此生。故此同仁團隊召集會議討論建立成就組。



依據功能組再上線會  
議討論進展彼此成就  
慧命。





攝影者：陳姍姍



攝影者：周濟帆

葉永河（濟愨）師兄帶領同仁發揮完成場地的佈置。



攝影者：陳姍姍



攝影者：黃詠晴

會場每一項的佈置都需  
要細膩完成方可整齊、  
莊嚴，達到攝受人心的。



● 法會道場攝住人心回  
到二千五百年前靈鷲  
山聽聞佛陀說法，心  
中佛性鏈接宇宙大覺  
者的慈悲心。

宇宙大覺者屹立周邊圍  
繞著，拜經兩足尊接受  
佛陀的慈悲、悲憫眾生。



攝影者：顏文煌



攝影者：葉永河

佛旗飄揚，象徵佛陀的  
慈悲與智慧，走入會場  
穿越佛旗，正信的佛弟  
子勇猛精進在菩薩道。



攝影者：顏文煌

佛旗飄揚，走在菩薩  
道上依循學佛概念融  
入生活中，能事理圓  
融。

透過虔誠禮拜法華經，  
大家信心增長，發大  
心，立大願，讓大愛  
充滿我們的社會，讓  
我們的社會有善的循  
環。

佛教精神撒播人間。



攝影者：顏文煌



佛在靈山莫遠求。



攝影者：顏文煌

讚揚歷代祖師大德



攝影者：顏文煌

會場四周總共放置了  
十個香爐，散發檀香  
靜人心、淨思緒，安  
住身心；全心專注禮  
拜法華經，體悟經文  
意義。  
去除心中雜念、清淨  
我們心宅





攝影者：顏文煌



點燃自心明燈再做別  
人的指明燈。



攝影者：顏文煌

上供十方諸佛『香為  
佛使』，以香敬佛。



攝影者：顏文煌

上供『清水』以表清  
淨平等。



攝影者：顏文煌



攝影者：顏文煌

眾人齊心真誠禮敬佛、  
法、僧三寶，供養十  
方無量佛。

第一場次禮拜法華經。



攝影者：顏文煌

第二場次禮拜法華經。



攝影者：顏文煌

第三場次禮拜法華經



攝影者：顏文煌

華經。  
一句一偈虔誠禮拜法



攝影者：顏文煌

眾人隨境禮拜猶如螞  
蟻雄兵攀爬靈鷲山。



攝影者：顏文煌



攝影者：周濟帆



手機、相機都使用嘗試數次，用心在於捕捉創新的莊嚴鏡頭。



攝影者：顏文煌

顏文煌師兄承擔攝影  
拍照為活動留下記錄。



攝影者：顏文煌

從東側、西側的主題  
對聯拍下『茹素護生  
勤造福，共善愛灑信  
願行』。



週末同仁志工場次一  
樣是席滿座。

攝影者：顏文煌

週末場次威省區域的  
同仁菩薩出席禮拜。



攝影者：顏文煌



攝影者：顏文煌

李濟瑯主任擔任總協  
調也承擔說法菩薩，  
開場分享禮拜法華經  
的宗旨，啟發大家以  
虔誠心種下蓮花的善  
種子，才能在禮拜當  
兒體悟蓮花朵朵開的

心香法喜。



攝影者：顏文煌

濟瑯主任分享禮拜法  
華經培養佛陀精神增  
長自力正念現前才能  
面對無常的到來。

濟瑯師兄在事前的宣  
導以近期兩位法親的  
無常為方便法，鼓勵  
同仁們發心來參與十  
七場的拜經。從念誦  
法華經，體悟內心本  
性，展現佛心行菩薩  
道。



截圖自濟瑯主任在線上宣導，鼓勵同仁們踴躍參與禮拜法華經。



虔誠祈禱祝福兩位菩薩  
快快康復！  
感恩他們讓我們更體會  
無常的真理！



- 8:00AM-普門品
- 9:00AM-普門品
- 10:00AM-普門品
- 11:00AM-普門品
- 12:00AM-普門品
- 1:30PM-祈禱
- 2:00PM-普門品
- 3:00PM-普門品
- 4:00PM-普門品
- 5:00PM-普門品
- 7:00PM-普門品
- 8:00PM-普門品
- 9:00PM-祈禱
- 9:05PM-普門品
- 總共十二次普門品。



一人一善 蔬食行善  
人人茹素 遠離災難

截圖自濟瑯主任在線上宣導，鼓勵同仁們踴躍參與禮拜法華經。

大家虔誠發願祈福人  
人平安、體會自性佛。

其中一位法親家人林國輝（濟粦）師兄是馬來西亞分會早期的同仁。

師兄的家師姐因罹患癌癥已往生，原本還有一名小女兒同住，不過因求學所以目前回到臺灣慈濟學校上課；故家里就僅剩師兄一人在家。

● 國輝師兄在家跌倒不醒人事，當天因沒回到北海志業體上班，所以才由陳吉民（濟連）醫師同住在社區去到家里探個究竟。



攝影者：方繡凌



攝影者：陳吉民

破門而入後，陳醫師  
即刻診斷呼叫救護車  
送院急救。  
師兄跌倒傷勢嚴重、  
頭破血流，在送院期  
間是昏迷不醒。

『身體交給醫生，  
心交給菩薩』；陳  
醫師與人醫會組隊  
當下商討醫療專業  
送到政府中央醫院  
即刻進行動腦部手  
術。  
另一方面大家啟動  
祈福不間斷念誦普  
門品，祝禱人間眾  
生安樂向往四方離  
苦得樂。



住院期間，展現了法  
親關懷，幾位就近的  
志工到家裡打掃清理  
確保環境乾淨以迎接  
出院回到家的舒適感

回到家修養，北海洗  
腎中心的四位白衣大  
士化身為理髮師為國  
輝師兄剪頭髮、修剪  
指甲和測量血壓。  
國輝師兄感到法親家  
人如自個兒女般呵護  
盡孝。



攝影者：王惠筠

拜經念佛是方便法門，展現佛陀的智慧。這十七場禮拜『法華經』是助緣也是讓自我安穩心靈力量，在在了解經文與體悟。

同仁們具有菩薩的精神，當然就可以身體力行；對於工作崗位更為精進不退轉，全心全意付出職志精神。

自信佛 虔誠發願  
力行菩薩道

梁熠屏（慈晴）師姊  
於一九九三年因認識  
慈濟有因緣去到個案  
胖寶（徐清發）的家  
從訪視體會見苦之福。  
發起一念感恩的心。



摘取自慈濟月刊第562期：濟貧為始，  
心富是方向

從一九九六年三月正式當同仁，是檳城第五號的同仁。

有一年在工作上遇到瓶頸而起退轉心，想逃避休息不需工作。

一念惡發起，一九九九年尾印證受盡一年的病痛。送院治療而診斷罹患罕見的疾病。無藥可治療，痛不欲生。

事隔幾年後，二零一三年右腳不明緣由莫名疼痛。借此當年也是馬來西亞分會二十週年慶有五百位委員菩薩共行陪同回到花蓮慈濟醫院就醫。獲取上人的叮嚀祝福後，回到慈濟醫院動手術，開了四刀才安然回到檳城。因發炎在檳城再挨了一刀。

從哪一年濟航師兄的  
叮嚀啟發薰法香，聽  
聞法後心生淡然更了  
解業力隨身。

目前在教育中心承擔  
安親班及負責『希望  
教育』的孩子，感恩  
猶如大船師有緣救度  
彼岸的苦難眾生。

三十年慈濟路，見苦、  
病苦經歷至發願為眾  
生拔苦，離苦得樂。

梁慈晴



梁慈晴



此次承擔節目及主持團  
隊的培訓，讓有因緣主  
持的同仁融入法華經。

從參與慈濟見苦知福  
而惜福更發心造福，  
加入職志服務二十多  
年，起心動念惡因緣  
讓自身遭受病痛之苦。  
至今聞法信解佛，虔  
誠禮拜；也發願力行  
菩薩道。



梁慈晴

攝影者：顏文煌

十七場禮拜法華經法  
會成就了十三位的主  
持人承擔。這次是由  
慈晴師姊和楊妙雲  
（明常）師姊負責規  
劃團隊的共修。

慈晴師姊讓很少拿麥  
克風上台的同仁們有  
機會主持，妙雲師姐  
已寫好完整的司儀文  
稿提供當天每一位的  
主持人。



馮慮侏

攝影者：顏文煌

第一場次由馮愛荔  
（慮侏）師姊承擔司  
儀。雖然夢想有機會  
當主播，但是第一次  
主持還是擔心害怕。

● 不過知道拜經的出席者都是法親家人，所以又心安住放心拿著麥克風講就對了。

● 身為協力組長陪同吳宇艾師姊彼此成就來當主持人。宇艾師姊是受英文教育，對於要看懂中文字詞句是一大挑戰。

吳宇文



吳宇艾師姊也在媽媽  
許嬌嬌師姊的鼓勵下  
克服無法入眠因心裡  
頭的緊張。

攝影者：顏文煌

吳宇艾師姊也因為勇於承擔而學習讀念拼音，讀念當兒也知道菩薩的名號『摩訶迦葉』。播下種子進入八識田中累積，一定會發芽成果的時候。吳宇艾師姊連續兩年都是完成十七場的禮拜法華經，聽聞的功德深入心田裡。



攝影者：唐懿汎

吳宇艾師姊和胡清金  
師姊都不懂中文字，  
不過可以彼此學習拼  
音的讀誦。

吳宇艾師姊和媽媽許  
嬌嬌師姊一同完成圓  
滿十七場的拜經。媽  
媽甚至不要讓家人電  
話干擾，而在每一場  
未開始前先拍照片置  
放在家人平台。同時，  
也可以讓家人感受在  
靜思堂拜經的氛圍。



攝影者：周濟帆



攝影者：顏文煌

林美鳳（慈築）師姊  
第一次當主持人。一  
直以來都是活動多，  
不曾經拿麥克風。在  
被鼓勵下，也勇敢地



跳出舒適圈，給自己  
有機會學習不一樣的  
東西。事後還蠻歡喜  
因為做到了，所以接  
下來也可以承擔司儀  
了。



攝影者：顏文煌

陳瞬芳（慈允）師姊  
也間中穿插給予大家  
講解拜經默契，也讓  
主持人安下心，不憂  
心於全程莊嚴的道場。



此十七場拜經，師父  
經總協調曾連鳳（慈  
規）師姊道出大家的  
虔誠一念心需要師父  
蒞臨現場的加持力。

# 師父蒞臨現場開示

上德下唸師父蒞臨感恩堂開示與分發結緣品。師父道出眾人虔誠讀誦法華經，透過禮拜的儀軌，讓自己變得更謙卑，也學習向上向善的精神理念

攝影者：顏文煌





上德下唵師父分發結緣品。

# 導讀法華經概要

● 李濟瑯師兄透過  
『菩提心要』講解  
法華經的兩個要素，  
就是『五時設教』  
和『開示悟入』。



濟瑯師兄引導眾人在  
拜經時，跟隨經文念  
出聲音再傳入耳如佛  
陀在身旁，憶想佛陀  
跟自己對話感受如雨  
水般滴在心田而產生  
震動。

經過在週末妙法蓮華  
經概要的解說後，大  
家當下拜經會更加的  
注意自己的心。

黃詠晴師姊雖只可以出席週末的拜經，但就印象深刻聽到龍女的故事。

原來成佛是需具備三個條件，就是必須是男生（龍女為女身）、人道（龍女非人）、非童（龍女八岁）。所以從這個故事帶出來的就是不管是誰，都可以成佛。

黃詠晴師姊在周末連續兩天承擔主持人，覺得法喜充滿，很開心。因為可以借著那麼殊勝的因緣，可以主持過後接著拜經。



攝影者：顏文煌

李靜薇（懿定）師姊  
在開頭是發願拜經十  
七場為病情不理想的  
法親家人祈福迴向功  
德。但過程中自己內  
心被觸動法喜滿滿。  
體會上人把『法華經』  
補成菩薩道給大家行  
經，因此要更用心去  
修福修慧『傳承法  
脈』。



攝影者：周濟帆

● 經濟瑯師兄解說，體  
悟身為佛教徒，就一  
定要給自己成佛的目  
標；就像讀大學，不  
可能不要畢業的想法。

年長菩薩周麟仙（慈  
耿）師姊說：『難得  
有這樣的機會舉辦這  
樣的法會，可以學習  
經文。因為經文不是  
很會，不過上人有開  
示生生世世都要有這  
樣的因緣。今世不是  
很會，希望下一世可  
以一聽就能明白。』

● 周麟仙師姊也成就其  
它人，有機會拜經的因  
緣，載送家人共車來  
到靜思堂。



周麟仙

攝影者：顏文煌

壽量菩薩精進一同禮  
拜法華經，不認老。

攝影者：顏文煌

慈濟安親班小菩薩鄭  
智漾每天跟隨媽媽來  
禮拜法華經。不僅拜  
經，也好發好願做好  
事。



最後一場次拜經後，  
大家聽聽分享。其中  
一位分享者是北海幼  
兒園老師林美美（慈  
綦）師姊，她歡喜拜  
經也拜經而法喜。



攝影者：顏文煌

●  
雖然無法了解經文，  
但每次誦經都會感到  
很法喜。在自己25歲  
哪一年因朋友的接引  
也入住新居的時刻而  
接觸人生的第一部經  
文『普門品』，當時  
就立願每逢初一十五  
都會誦經回向至今從  
沒間斷。從誦經體會  
虔誠心而感到身邊所  
發生的事情都會圓滿

解決，剛巧哪一年丈  
夫病危住院病情不樂  
觀，遇上農曆十五也  
堅持誦經回向。丈夫  
安然往生，當下安心  
接受無常。禮拜法華  
經特有感受的是第二  
十五品觀世音菩薩普  
門品。

美美師姊每一天都會  
在家禮拜法華經，每  
個週末回到靜思堂禮  
拜和聆聽概要解說。



攝影者：唐懿汎



攝影者：顏文煌



還有兩位來自社區志  
工分享禮拜法華經的  
心得。因為舉辦品書  
會一段時間，所以再  
一同禮拜法華經是更  
加貼切感受經文。

法會圓滿句點就在郭  
濟緣師兄給予大家愛  
的叮嚀。



攝影者：顏文煌



慈濟人間路妙法

靜思勤行道無量

2022年4月24日 | 慈濟56週年慶

恭祝

上人

法體安康  
常住世間  
法輪常轉

馬來西亞分會

郭濟緣與丹絨

和氣區

負責人曾慈規

陳慈芊

吳慈輝

恭敬頂禮